Открытый урок русского языка с использованием 
интерактивной доски по теме: 
«Формирование орфографической зоркости»

 3 класс

Задачи:1. Систематизировать знания проверки корневых орфограмм гласных и согласных.
2. Развивать орфографическую зоркость.

3.Воспитывать внимание.

4. Познакомить с возможностями интерактивной доски, научить пользоваться интерактивными возможностями, маркером к доске.

Оборудование: интерактивная доска, маркеры к доске, подготовленная презентация в программе Notebook.
Учитель: Путинцева Е. Б.

	учитель
	ученики
	Примечание

	Орг. момент.

Учитель: Как вы думаете, какое слово зашифровано на доске?

Учитель: как вы понимаете это слово?

Учитель: Вы сказали, что есть орфографическая зоркость. Как вы понимаете орфографическая зоркость?

Да. Вы правы. Орфографическая зоркость – это умение определить ошибкоопасное место в слове, определить в какой части слова находится и конечно же умение видеть собственные ошибки и исправлять их.
Ученые определили, что большая часть ошибок учениками допускается в корнях слова (80 %).
Сегодня на уроке мы будем развивать орфографическую зоркость. А орфографическая зоркость связана с вниманием.

На доске записан текст. Прочитайте. Запишите текст, указывая на месте орфограммы вариант написания.
	Это слово ЗОРКОСТЬ, т.к. нарисована кость и –зор. Получилось слово зоркость.
· Зоркость- это хорошо и далеко видеть. 

· У животных хорошая зоркость.
· еще есть орфографическая зоркость.

-Это значит видеть орфограммы.
· Видеть свои ошибки.

Задание выполняют в тетради
	на доске:
 Слайд №1.

Урок русского языка 

"Секреты орфографии"

.

ЗОР
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Остальная часть доски скрыта  шторкой, закрывающую часть страницы. Эту шторку можно  в процессе урока открывать-закрывать в направлениях вверх-вниз и вправо-влево.
Слайд №2 (полноэкранный)
ЗОР
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Орфографическая зоркость - это...

· умение обнаружить место орфограммы в слове;

· умение определить часть слова, в которой находится орфограмма;

· умение самостоятельно находить ошибки в тексте

Слайд №3. (полноэкранный)
Двадцать первое октября.

Классная работа

Чуть дрожит на ветерке

Лента на просторе

узкий кончик в роднике,

А широкий – в поле.

Остальная часть доски скрыта  шторкой, закрывающую часть страницы.



	Проверьте, как  написали.

Обведите овалом слова с безударным гласным в корне слова, проверяемых по сильной позиции.
Зачитайте.

Перечислите орфограммы гласных не проверяемых ударением.

Какие еще корневые орфограммы встретились в тексте?

А какие согласные в корне мы подвергаем сомнению?
	Сверяют.

Находят. Обводят.

Ученик: дрожит проверяем словом дрожь, ветерке проверяем первый гласные –Е словом ветреный, широкий словом ширь.

Ученик: слова простор, родник, ветерке во втором слоге.

Ученики называют:

- парный согласный, проверяемый по сильной позиции, 

Перечисляют:

-парный согласный, не проверяемый по сильной позиции;

-непроизносимый согласный в корне слова, проверяемый по сильной позиции;

-


	Открывается вторая часть доски.

Слайд №3.

Двадцать первое октября.

Классная работа

Чуть дрожит на ветерке

Лента на просторе

узкий кончик в роднике,

А широкий – в поле.

Ч(у/ю)ть др(о/а)жит (на)в(и/е)т(е/и)рке

Лента (на)пр(а/о)сторе.

У(с/з)кий кончик - (в)р(о/а)днике,

А ш(е/ы/и)рокий - (в)море.
Слайд №4
Корневые орфограммы

согласный

парный согласный, не проверяемый по сильной позиции;

парный согласный, проверяемый по сильной позиции

непроизносимый согласный в корне слова, проверяемый по сильной позиции

непроизносимый согласный в корне слова, не проверяемый по сильной позиции

Слова с удвоенными согласными

гласный

гласный, не проверяемый по сильной позиции

гласный, проверяемый по сильной позиции

С помощью  интерактивных табличек, дети самостоятельно составляют таблицу на слайде.

	Прослушайте слово, определите орфограмму, занесите в таблицу. 
	
	У каждого аналогичная таблица, что и на слайде

	Слайд №5

орфограммы гласных в корне слова

орфограммы согласных в корне слова

проверяемые по сильной позиции

не проверяемые по сильной позиции

проверяемые по сильной позиции

не проверяемые по сильной позиции

удвоенные согласные

непроизносимый согласный

проверяемый

не проверяемый



	
	Записывают под диктовку в таблице. 
	Выборочно записывают светодиодным маркером в таблицу.

	Слайд №5(продолжение)

орфограммы гласных в корне слова

орфограммы согласных в корне слова

проверяемые по сильной позиции

не проверяемые по сильной позиции

проверяемые по сильной позиции

не проверяемые по сильной позиции

удвоенные согласные

непроизносимый согласный

проверяемый

не проверяемый

казался
колесо
зубки
вокзал
трасса
местность
чувство


	Что общего в проверке парного и непроизносимого согласного, безударного гласного?
	Уч-к: Нужно подобрать однокоренное проверочное слово.
	

	Для того чтобы проявить умение видеть орфограммы в тексте найдите слова с непроизносимым согласным в корне слова, проверяемый по сильной позиции и закрасьте синим цветом, а слова с безударным гласным не проверяемый ударением в корне слова красным цветом.
	Работают на отдельных листах с текстом.
	Слайд №6.
Конец октября – грустное время в деревне. В саду шумит мокрый ветер. Дорогу  размыло. Окрестность окутана туманом. В ненастную погоду хорошо сидеть дома. Но вот засияло яркое солнце. Пришел первый зимний день с легким морозцем. Мы спустились к лесному озеру.



	Давайте проверим. 
	Ученик на слайде с помощью интерактивных прямоугольников перемещает и закрывает нужные слова.
	Слайд №6. (продолжение)
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Конец октября – грустное время в деревне. В саду шумит мокрый ветер. Дорогу  размыло. Окрестность окутана туманом. В ненастную погоду хорошо сидеть дома. Но вот засияло яркое солнце. Пришел первый зимний день с легким морозцем. Мы спустились к лесному озеру.



	Итог урока
Учитель: Что для вас на уроке было сложно?

Что было интересным?

Как вы поняли, что такое орфографическая зоркость?
	-
	


